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Vos amis ont organisé une soirée hier

Vos amis ont organisé la soirée hier



2. Souslednost ¢asu —

v
Elle a dit qu’elle ne voulait Rekla, e nechce prestupovat. 4
pas changer. C a S O V a
Je ne savais pas qu’il n’aurait Nevédél jsem, Ze nebude mit cas.
pas le temps.
11 a dit qu'il avait déja pris Rekl, Ze uZ si koupil jizdenku
un billet de seconde. druhé t¥idy.

Je-li sloveso hlavni véty v jakémkoliv minulém Case, klade se ve vedlejsf
vété predmétné

misto ceského

piitomného ¢asu — imperfektum \
budouciho ¢asu — podmiiovaci zpusob
minulého ¢asu  — pFedminuly Cas ‘.

Musime si dobfe uvédomit tento rozdil mezi ¢edtinou a francouzstinou:
v Cestiné jsou ve vété vedlejsi vidy stejné Casy, bez ohledu na to, zda je
v hlavni vété ¢as pfitomny nebo minuly.

Srovnejte:
‘ - sera .
11 dit qu'elle est chez elle.
3 L a été - Rikd,~ bude~
! J Ze | je doma.
j - serait - Rekl, - byla - ‘
| lladitquelle | était chez elle.
avait été

Ceitina je tedy v tomto piipadé jednodusii; proto je zprvu tfeba velmi po-
zorné dbét na dodrZovéni pravidla o souslednosti Casu, a to i pfi pieklddéni
do Cestiny, kdy miiZe nepozomosti dojit k znalnym vyznamovym posuntm.
Prelozime-li vétu: Paul lui a téléphoné qu’il attendait devant la fa-
culté, - Telefonoval. Ze ¢ekal .... ménime podstatn€ informaci, protoZe v té
dobé, kdy Pavel telefonoval, sdéloval, Ze ¢eka (jest€ neodesel)!



2. | s_ouslednostJ

a) Tvoite podobné odpovédi:

J'ai invité mes amis en excursion.
. Et qu’est-ce qu’ils ont répondu?

Exemple: Paul ne peut pas.
- Paul a répondu qu’il ne pouvait pas.

|. Sylvie a trop de travail.

2. Pierre est malade.

3. Les Martin préferent rester chez eux.
4. Vous partez pour ['Ttalie.

5. Tu n'aimes pas les excursions.




. 7 ll . 7
lls nous ont expliqué qu‘ils ne pouvaient pas réserver cette place

b) Tvorite véty podle vzoru:

Elle partira demain. Tu le savais?
- Non, je ne savais pas qu'elle partirait demain.

[Is joueront a Madrid. Tu le savais?

Te le verrai ce soir. Vous le saviez?

Elle nous conduira chez Paul en voiture. Tu le savais?

Elles nous donneront leur réponse définitive ce soir. Tu le savais?
. Nous passerons par Poitiers. Vous le saviez”

[1s dineront ce soir avec nous. Tu le savais?

Je m’'installerai a Versailles. Tu le savais?
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3, Pofadi dvou nesamostatnych zajmen

\'4 /
Tu peux me rendre| mes livres | 7 MuZes mi vrdtit moje knihy? P O r a d I d VO u
‘,/

Tu peux'me |les| rendre? Muzes mi je vrdrit?

T nesamostatnych
zajmen

Tu peux [ les | lui donner? Miizes mu je ddt?

Setkaji-li se ve francouzské vété dva zdjmenné pfedméty, fadi se takto: z4-
jmena le, la, les s1oji za me, te, nous, vous (nejdfive 3. pid a potom 4. pad
jako v Cesting), ale pied lui, leur (ncjdfive zdjmeno 4. pddu a potom teprve
3. padu; je to pofadi obrdcené ve srovndni s CeStinou).

Mohou tedy vznikat pouze tyto skupiny:

a) poradi jako v CeStiné b) pofadi obrdcené ve srovndni s Cestinou

? me ] ‘ le —[ ’
te le ’ la . leur ‘
| se la . les

l les =

v ¥
. 17,4
| nous . " \—‘
vous ‘ ‘ 3. p. 4. p. ‘
S —— mu ho | V rozkazovaci S i i
" o Zovacim zpusobu zé : fadf stejné jako ve v ,
| 3.p. | 4p Jt \ Ji { Ne le I d p zapormném je poradi stejné jako ve vét& oznamovaci:
mi ho Jjim | Je \ “ ul donne pas. JV(’d(i\'t’j miu lo.
T
| i je ’ \' kla’dr‘le’lm rozkazu viak stoji celd skupina za slovesem a pfedmét nepfimy
e | (3. pad) je vZdy na konci. (Me se pfitom méni v moi.)

L ‘ELJ__J Donne-la-moi.  Dej mi ji.

Donnez-les-lui.  Dej j
) ’ ejte mu je.
Donne-les-nous. Dej ndm je. ’ 5

V zéporu stoji ne pied zdjmeny, pas a7 7a slovesem: Donnons-le-leur. Dejme Jim ho.

‘ me o le | | I ]
| | te ' la \ ’ |
' mous | les . )
| vous | l ‘
Pailng (= —— donne } pas.
le { i ‘
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